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PROT .N . 45091






Pesaro, 24/06/2008

OGGETTO:
L.R. Marche 27.5.2008, n. 9 recante “Disposizioni in materia di controllo degli impianti termici degli edifici”, pubblicata sul B.U.R. Marche n. 53 del 5.6.2008
Ai CITTADINI, MANUTENTORI E CATEGORIEPROFESSIONALI INTERESSATE

E’ stata pubblicata recentemente la Legge Regionale Marche 27.5.2008, n. 9 recante “Disposizioni in materia di controllo degli impianti termici degli edifici”.

La finalità della Legge, espressamente indicata all’art. 1, è di regolamentare «le attività di accertamento e controllo degli impianti termici al fine di promuovere il miglioramento delle prestazioni energetiche degli edifici» in attuazione dell’art. 9 del D.Lgs. 19.8.2005, n. 192, così come da ultimo modificato ed integrato dal D.Lgs. 29.12.2006, n. 311.

La Legge Regionale introduce significative novità rispetto al quadro normativo esistente, istituendo un sistema di autocertificazione obbligatorio per tutti gli impianti termici, mediante «acquisizione gratuita di un bollino verde» (cfr. art. 3, comma 1).

La disposizione, in verità, va coordinata con il successivo art. 7 a tenore del quale i «criteri per l’assegnazione alle Province ed ai Comuni dei contributi per l’esecuzione delle ispezioni sugli impianti regolarmente autocertificati» verranno disciplinati con atto della Giunta regionale «entro tre mesi dall’entrata in vigore della legge regionale».

Viene, dunque, abolito il pagamento da parte dell’utente finale della tariffa stabilita in funzione della potenzialità dell’impianto termico (che sino ad oggi valeva a coprire i costi di gestione del servizio e a compensare l’espletamento delle attività di accertamento ed ispezione degli impianti regolarmente autocertificati), con conseguente accollo dei costi direttamente a carico delle amministrazioni pubbliche interessate (in concorso tra loro).

Con esclusione, naturalmente, delle attività di accertamento ed ispezione degli impianti non regolarmente autocertificati, per i quali continuerà a valere il principio dell’onerosità dei costi a carico del responsabile della manutenzione e dell’esercizio (cfr. art. 5, comma 2).
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Altra novità introdotta dal legislatore regionale è rappresentata dall’obbligo per il manutentore di inviare copia del rapporto di controllo tecnico, provvista di bollino verde, direttamente alle autorità competenti, vale a dire Provincia o Comune.

Da un lato, dunque, viene meno qualsivoglia responsabilità da parte del proprietario dell’impianto per il mancato inoltro del rapporto di controllo tecnico, con assunzione diretta ed esclusiva di responsabilità in capo al manutentore. Dall’altro, si prevede espressamente l’obbligo di inviare il rapporto di controllo tecnico direttamente alle autorità competenti e non anche all’organismo affidatario.
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Poiché la concreta applicabilità delle disposizioni regionali è comunque subordinata all’atto della Giunta regionale sopra richiamato, da emanarsi «entro tre mesi dall’entrata in vigore della legge regionale», codesta Amministrazione Provinciale – quantomeno fino a tale momento – provvederà, con un apposito atto di Giunta, a sospendere la presentazione delle autocertificazioni relative agli impianti con potenza nominale del focolare inferiore a 35 kW, per i quali la consegna della documentazione di autocertificazione è fissata al 31.12.2009.

Quanto sopra anche al fine di evitare il proliferarsi di situazioni di sostanziale disparità di trattamento tra tutti gli utenti finali che si sono già autocertificati con il pagamento della tariffa e quelli che – successivamente all’entrata in vigore delle disposizioni regionali - presenteranno il bollino verde gratuitamente.

Nessuna modificazione, invece, per quanto riguarda le autocertificazioni relative agli impianti con potenza nominale del focolare maggiore o uguale a 35 kW, per i quali sono ormai prossimi i termini di scadenza per la presentazione della documentazione di autocertificazione ed il relativo versamento di 15 Euro, con conseguente avvio delle relative attività di accertamento ed ispezione da parte dell’Organismo Affidatario.

La previsione di gratuità, infatti, non potrà che operare successivamente all’emanazione dell’apposito Atto di Giunta Regionale, per cui permane l’obbligo di inviare entro e non oltre il 30.06.2008 la documentazione di autocertificazione prevista ed il versamento di 15 € tramite bollettino.

Tanto era nostro dovere comunicare in attesa degli ulteriori divisamenti che la Giunta Regionale approverà.

Distinti saluti.

IL DIRIGENTE DEL SERVIZIO 4.3

(Dott.ssa Elisabetta Cecchini)
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