Elezione dei membri del Parlamento Europeo spettanti all'Italia da parte dei cittadini dell'Unione Europea residenti in Italia. Esercizio del diritto di voto.
In occasione della prossima elezione del Parlamento Europeo, che avra’ luogo tra il 22 maggio 2014 e il 25 maggio 2014 anche i cittadini degli altri Paesi dell’Unione Europea potranno votare in Italia per i membri del Parlamento europeo spettanti all’Italia, inoltrando apposita domanda al Sindaco del Comune di residenza.
La domanda, il cui modello è disponibile in allegato in fondo alla pagina e, nella versione della lingua dei Paesi che hanno fatto pervenire la relativa traduzione, sul sito internet del Ministero dell’Interno (http://elezioni.interno.it/optanti2014.html), deve essere presentata entro il 24 febbraio 2014 all’Ufficio Elettorale del Comune di Novafeltria ubicato in Viale C.Battisti n.7  piano terra  –  aperto dal lunedì al sabato dalle ore 9,00 alle 12,30 (Tel 0541 845662).

oppure  la domanda può anche essere inviata con raccomandata, allegando la copia di un documento.
La domanda deve essere compilata, sottoscritta e accompagnata da fotocopia di un documento di identità in corso di validità
L’esito positivo della richiesta comporterà l’iscrizione in un’apposita lista aggiunta e successivamente verrà consegnata una tessera elettorale personale, che consentirà di votare presso il seggio indicato nella tessera stessa.
Con l’iscrizione nella suddetta lista aggiunta, si potrà esercitare il voto esclusivamente per i membri del Parlamento europeo spettanti all’Italia e non anche per i membri del Parlamento europeo spettanti al Paese di origine.
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